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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Amnistia fiscale cantonale: Giura coraggioso, e il Ticino?  
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Il Governo del Canton Giura ha deciso più di un mese fa di istituire un’amnistia fiscale cantonale. 
Di questi giorni poi la circolare del servizio delle contribuzioni che ne spiega le modalità. 
 
Nell’articolo odierno sul Corriere del Ticino, a firma Marco Bernasconi, professore SUPSI, si 
afferma: “Il provvedimento, al di là della competenza cantonale, trova una sua giustificazione 
quando si pensi alle lungaggini federali in questo contesto. Il solo esempio del Canton Ticino è 
illuminante. Il Gran Consiglio ticinese con un voto quasi unanime, 54 favorevoli contro 4 contrari, 
nel novembre del 1998 presentò alla Confederazione un’iniziativa cantonale volta ad istituire 
un’amnistia fiscale generale. Pare che il documento si sia perduto nelle nebbie di Palazzo federale 
per quasi cinque anni, e poi una volta ritrovato, è stato oggetto di un lungo esame.”. E ancora 
conclude: Quel che importa però è che per la prima volta un Cantone decide in modo autonomo di 
istituire un’amnistia fiscale cantonale. È un esempio questo, che merita di essere considerato con 
attenzione e rispetto, soprattutto da parte del Canton Ticino che, come ho indicato sopra, è il 
Cantone che più oggi soffre per lo scudo fiscale-ter messo in atto dall’Italia. 
 
L’Unione Democratica di centro ha sempre sostenuto l’idea di un’amnistia fiscale, utile per 
recuperare fondi da reinvestire nella nostra economia e gettiti per le nostre finanze 
pubbliche.  
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Alla luce di quanto sopra siamo a chiedervi: 

1. Come giudica il nostro Consiglio di Stato questa decisione del Governo cantonale 
giurassiano? 

2. Cosa comporta il fatto di procedere ad un’amnistia fiscale cantonale e non federale? Quali i 
pro e i contro di tale decisione?  

3. È ipotizzabile istituire amnistia cantonale anche in Ticino? Vi é la volontà politica del Governo 
a percorrere questa strada? 

4. Qualora la risposta fosse affermativa, quando possiamo pensare di vedere la prima amnistia 
fiscale cantonale ticinese? 

 
 
Per il Gruppo UDC: 
Marco Chiesa 
Mellini - Pinoja - Rusconi 
 


